1.- Expresa en lenguaje algebraico: (2 puntos)

El precio de una camisa rebajada en un 20%

En un gallinero hay z gallinas, entre picos y patas hay:

Un chico tiene x afos, otro 6 menos y otro 3 mas, entre los tres
tienen:

Un bidén tiene x litros. Se extrae 1/5 del total y después 10 litros.
Quedan:

La suma de un nimero al cuadrado con su nimero
consecutivo:

El &rea de un rectdngulo debase 3 cm y altura desconocida:

La diferencia entre el triple de un niimero y su mitad es igual a 5:

El triple de la edad que tenia hace cinco anos:

2.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente

Monomio Semejante

4x°

19covid

-17

XByS

-8t*xz?

3.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)

Polinomio Grado | ¢Completo? | Término Independiente

P(0)=

P(-1)=

7x3+5x*-3x2+7

54+3x-9x*+5x°

3x-3x%-3+3x°

3y?+4y -3y*-6




p(x)=3x" —x* +8x*-5x-2 a) p(x)+qlx)—r(x)=
4 .- Dados los polinomios {q(x) = -5x> — 2x? + 3x calcula: <{b) Zp(x) -3q (x) +r (x) =
(3 puntos) r(x)=X2 -x+1 c) 4P(X)'CI(X) =

a)

b)

5 .= Completa los términos que faltan con la ayuda de las identidades notables: (1,5 puntos)

a) (5x-__)'= ~30x +
b) (L x*+3) = +12x°+
) (AT )=

6.- Expresa algebraicamente el perimetro y el area del desarrollo de un cubo y calcula su valor para
x=3. (1,5 puntos)

P(x)=

----- P3)=

A(x)=

A@3)=

BONUS.- Raquel es profesora de 3° ESO y mientras corregia un examen se encontré con la
siguiente expresion:

(x+3)2 =x*+9

Razona por qué se trata de un grave error e indica cudl seria la respuesta correcta.



SOLUCIONES

1.- Expresa en lenguaje algebraico: (2 puntos)

El precio de una camisa rebajada en un 20% 0,8x

En un gallinero hay z gallinas, entre picos y patas hay: z+2z=3z

Un chico tiene x afios, otro 6 menos y otro 3 mas, entre los tres
tienen:

x+(x-6)+(x+3)=3x-3

Un bidén tiene x litros. Se extrae 1/5 del total y después 10 litros.

Quedan: 2x+3=10
La suma de un nimero al cuadrado con su nimero consecutivo: x* +(x+1)
El &rea de un rectangulo de base 3 cm y altura desconocida: 3x

La diferencia entre el triple de un nimero y su mitad es igual a 5: 3x-2=5
El triple de la edad que tenia hace cinco afos: 3 (x - 5)

2.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante

4x° 5 x> 4 2x°
19covid 5 covid 19 20covid

-17 0 No tiene -17 12

x*y° 8 Xy’ 1 3x%y°
-8t*xz? 7 t'xz -8 28t'x7"

3.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)

Polinomio Grado | ¢Completo? | Término Independiente P(0)= P(-1)=
7x3+5x%-3x%+7 4 No (x) 7 7 2
5+3x-9x*+5x° 4 No (4) 5 5 12

3x-3x*-3+3%° 3 Si -3 -3 -12
3y?+4y -3y*-6 1 Si -6 -6 -10




p(x)=3x> —x* +8x*-5x-2 a)

p(x)+q(x)-r(x) =
4 .- Dados los polinomios { g(x) = -5x* — 2x? + 3x calcula:  {b) 2p(x)-3q(x)+r(x)=
rix)=x*—x+1 c) 4p(x)q(x)=

a)p(x)+q(x)—r(x):(C’)x5 —x4+8x2—5x—2)+(—5x3—2x2+3x)—<x2—x+1)=§3<{—X+

+§><—5(—\X—B>\{—\Z>\<+§$(—X+X—\L:3x5—x4 -5x* +5x*-x-3

b) 2p(x)—3q(x)+r(x)=2'(3x5 —x* +8x? —5)(—2)—3'(—5x3 — 2x* +3x)+(x2 —x+1)=B§<{—

x4+ TEx% — TOx — %+ 1553 + B2 — O + X2 — X + 1 = 6x° — 2x* +15x° + 23x? — 20x — 3

c) 4p(x)q(x) =4'[(3x5 - x* +8x* —5x—2)'(—5x3 - 2x* +3x)] =4-[—T5)§—B\X<+§){+-}ﬁ<{+
+2x8 = Bx - B0~ ToxL + 2+ 255+ TO - T+ 10+ B~ B | =4(-15x" ~x +

+11x° —43x° +9x* +44x> —11x* - 6x) =—-60x® —4x" +44x° —172x° + 36x* +176x® —44x* — 24x
5 .= Completa los términos que faltan con la ayuda de las identidades notables: (1,5 puntos)
2
a) (5x-3)" = 25x* ~30x +9 b) (2x* +3)" =4x" +12x" +9

c) (3x3 + 7)'(3x3 —7) =9x°-49

6.- Expresa algebraicamente el perimetro y el area del desarrollo de un cubo y calcula ambos para
x=3. (1,5 puntos)

Como todos los cuadrados tienen de lado x, pues contamos los lados de la
parte de fuera, que son 14 en total, por tanto el perimetro sera:

P(x)=14x

Para x=3, tenemos que el perimetro seré:

* P(x)=14x — P(3)=143=42

Para el area, como toda la figura esta formada por 6 cuadrados iguales, y el area de cada cuadrado es
X2, el area seré: A(x) = 6x?

Y para x=3, el &rea sera: Alx)=6x> — A@B)= 6(3)° =69 =54

BONUS.- Raquel es profesora de 3° ESO y mientras corregia un examen se encontré con la
- . .7 2

siguiente expresién: (x + 3) =x*+9

Razona por qué se trata de un grave error e indica cuél seria la respuesta correcta.

Se trata de una identidad notable, en concreto el cuadrado de una suma, y es un error porque
faltaria el doble del producto del primero por el segundo, asi que la respuesta correcta seria:

(x+3)2 =x?+6x+9
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